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Шановні студенти, аспіранти, викладачі та співробітники 
Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя! 

Дорогі друзі!

Щиро вітаю вас із Різдвом Христовим та Новим 2026 роком — світлими святами, які 
об’єднують, зігрівають і нагадують про справжні цінності: людяність, взаємну підтримку й надію.

Нехай прийдешній рік принесе вам спокій і впевненість, наповнить кожен день новими мож-
ливостями, добрими подіями та вірою у власні сили. Бажаю, щоб Різдво Христове подарувало вам 
і вашим родинам духовну рівновагу, тепло родинного кола й наснагу для здійснення задуманого, а 
Новий рік був щедрим на щастя, радість і добрі новини

.
Від щирого серця бажаю миру нашій Україні, міцного здоров’я, витримки, 

невичерпної енергії та благополуччя у ваших домівках.
Світлого Різдва Христового і щасливого Нового року!

З повагою —
ректор університету

Олександр Самойленко
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Січень

Вручення дипломів магістрам Відійшла епоха...

Лютий Березень

Квітень Травень Червень

Липень Серпень Вересень

Жовтень Листопад Грудень

Відкриття першого в Україні центру 
індонезійської культури Благодійний воркшоп «Ехо предків» Червень Music Awards 2.0

Вручення дипломів 
випускникам-бакалаврам

Серпень Music Awards 2.0 День знань у Гоголівському виші

Святкування 220-років із дня заснування Гала-концерт хореографічного 
конкурсу «Покрова Dance»

Вручення стипендій Президентського Фонду 
Леоніда Кучми

Кінець року — слушна нагода озирнутися назад і осмислити пройдений шлях. Тож ми проаналізували жит-
тя спільноти Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя за ювілейний 2025 рік. Ці матеріали 
склали архів-хроніку, що не охоплює всього без винятку, однак виразно передає ритм, події та атмосферу 
університетського життя.

GLOBAL EDUCATION CONCLAVE 2025, 
Мохал (Індія)

Яким був 2025 рік?
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ОФІЦІЙНООФІЦІЙНО

Підтримка молоді напередодні Різдва: стипендії 
Фонду Леоніда Кучми студентам НДУ

	 Напередодні Різдва у Ніжинському 
державному університеті імені Миколи Гоголя 
відбулася важлива та символічна подія — зустріч зі 
стипендіатами Президентського фонду Леоніда Кучми 
«Україна». Захід став не лише урочистим підсумком 
року для університетської спільноти, а й знаком 
довіри та підтримки молоді, яка обирає шлях знань, 
відповідальності й активної громадянської позиції.
	 До університету завітала прес-секретарка 
Президентського фонду Леоніда Кучми «Україна» 
Дарка Оліфер. Вона вручила стипендії студентам, 
які продемонстрували високі результати у навчанні, 
науковій роботі та громадській діяльності. Під час 
зустрічі Дарка Оліфер передала вітання від Леоніда 
Даниловича Кучми та наголосила, що підтримка 
талановитої й вмотивованої молоді є стратегічною 
інвестицією в майбутнє України. У своєму зверненні 
вона підкреслила, що Фонд і надалі залишатиметься 
поруч із тими, хто прагне розвитку, не боїться 
відповідальності та готовий долучатися до змін у 
суспільстві.
	 Ректор Ніжинського державного 
університету імені Миколи Гоголя Олександр 
Самойленко, звертаючись до присутніх, зазначив, 
що нинішні стипендіати є справжньою гордістю 
університету. Він підкреслив, що навіть за умов 
воєнного часу та демографічних викликів у закладі 
формується якісна освіта, зберігається академічна 
традиція та розвивається активна студентська 
спільнота, здатна мислити критично й діяти 
відповідально.
	 Цьогорічними стипендіатами 
Президентського фонду Леоніда Кучми «Україна» 
стали:
• Шавовал Єгор Андрійович — здобувач першого 
(бакалаврського) рівня вищої освіти, освітньо-
професійна програма «Середня освіта (Історія)», 
спеціальність 014.03 Середня освіта (Історія), студент 
4 курсу;
• Ярмоленко Анастасія Русланівна — здобувачка 
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, освітньо-
професійна програма «Середня освіта. Англійська 
мова та зарубіжна література», спеціальність 014.021 
Середня освіта (Мова та зарубіжна література 
(англійська)), студентка 4 курсу;
• Пампура Юлія Миколаївна — здобувачка другого 
(магістерського) рівня вищої освіти, освітньо-
професійна програма «Хореографія. Народна 
хореографія», спеціальність 024 Хореографія, 
студентка 2 курсу;
• Пушнець Анастасія Анатоліївна — здобувачка 
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, 
освітньо-професійна програма «Право», спеціальність 
081 Право, студентка 4 курсу;
• Кланюк Вячеслав Юрійович — здобувач першого 
(бакалаврського) рівня вищої освіти, освітньо-
професійна програма «Музичне мистецтво», 
спеціальність 025 Музичне мистецтво, студент 4 курсу.

Ці студенти поєднують ґрунтовну академічну 
підготовку з активною участю в наукових ініціативах, 
творчих проєктах і громадському житті університету. 
Їхні досягнення свідчать про те, що сучасне студентство 
Ніжинського університету здатне формувати нові 
сенси, бути лідерами думок і відповідально реагувати 
на виклики часу.

Завершальною частиною заходу стало покладання 
квітів до Стіни пам’яті Ніжинського державного 
університету імені Миколи Гоголя. Учасники зустрічі 
вшанували пам’ять загиблих, віддавши шану тим, хто 
віддав своє життя за незалежність і свободу України.

Президентський фонд Леоніда Кучми «Україна» вже 
понад двадцять років послідовно підтримує талановиту 
молодь. Заснована у 2004 році стипендійна програма 
стала символом довіри до студентів, які формують 
інтелектуальний, культурний та ціннісний фундамент 
української держави.

Колектив Ніжинського державного університету імені 
Миколи Гоголя висловлює щиру вдячність 
Президентському фонду Леоніда Кучми «Україна» 
та його команді за багаторічну підтримку освіти. У 
складні для країни часи такі події не лише відзначають 
особисті здобутки студентів, а й зміцнюють віру в силу 
знань, спільноти та майбутнє України.

Даценко Д.
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МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯМІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ

У Ніжині презентували єдину платформу 
об’єднання греків України

	 25 грудня, у день відзначення одного з 
найбільших християнських свят — Різдва Христового, 
у стінах Ніжинської міської ради відбулася 
презентація єдиної платформи об’єднання греків 
України. Ініціатором створення платформи виступила 
Федерація грецьких товариств України, метою якої є 
консолідація грецьких громад по всій країні, розвиток 
міжкультурного діалогу, а також популяризація 
грецької мови й культури в Україні.
	 Голова Федерації греків України Степан 
Махсма презентував концепцію нової платформи та 
розповів про її функціональні можливості. За його 
словами, ресурс має стати своєрідним «цифровим 
домом» для кожного грека в Україні — простором 
для комунікації, обміну досвідом, реалізації освітніх 
і культурних ініціатив, а також налагодження 
партнерства з органами влади та закладами освіти. У 
межах заходу також було представлено всеукраїнське 
опитування, покликане глибше дослідити актуальні 
потреби грецьких громад і закладів вищої освіти в 
сучасних умовах.
	 Серед учасників презентації були ректор 
Ніжинський державний університет імені Миколи 
Гоголя Олександр Самойленко та директор 
університетської наукової бібліотеки Олександр 
Морозов. До обговорення перспектив використання 
платформи також долучилися міський голова 
Олександр Кодола, виконавчий директор, дипломат 
та експерт із питань зовнішньої і безпекової політики 
Центр оборонних стратегій, голова Ради громадських 
об’єднань національних меншин при Державна служба 
України з етнополітики та свободи совісті Олександр 
Хара, голова ГО Ніжинське міське товариство греків 
імені Братів Зосимів Євгенія Ліповецька, а також 
доцентка Валентина Сидоренко.
	 Ректор університету Олександр Самойленко 
окреслив можливості використання платформи 
в освітньому процесі, зокрема для розвитку 
міждисциплінарних програм, академічної мобільності 
та культурно-освітніх проєктів. Він висловив готовність 
університету долучитися до реалізації ініціативи в 
якості партнерів, підкресливши важливість поєднання 
освітньої, наукової та культурної складових.

	 Директор наукової бібліотеки Олександр 
Морозов розповів про системну роботу колективу з 
формування окремого тематичного зібрання на основі 
фондів колишнього грецького Олександрівського 
училища, унікальні книги якого зберігаються в 
університетській бібліотеці та становлять вагому 
історико-культурну цінність.
	 Під час ознайомлення з фондами бібліотеки 
керівництво університету разом із гостями обговорило 
перспективу створення на її базі Центру еліністики. 
Ініціатива отримала схвальні відгуки та підтримку 
з боку учасників заходу. До реалізації цього проєкту 
планується залучення Посольство Республіки Греція 
в Україні, з яким університет уже має попередні 
домовленості.
	 У підсумку, створення Центру еліністики на 
базі університетської наукової бібліотеки розглядається 
не лише як локальна ініціатива, а як стратегічний 
крок у напрямі розвитку гуманітарної освіти, 
міжкультурного діалогу та міжнародної співпраці. 
Центр може стати платформою для реалізації спільних 
освітніх програм, наукових досліджень, публічних 
лекцій, культурних заходів і студентських обмінів, а 
також простором збереження й популяризації грецької 
культурної спадщини в Україні.
	 Поєднання цифрової платформи об’єднання 
грецьких громад із академічним та науковим 
потенціалом університету створює передумови для 
формування сталого партнерства між громадським 
сектором, освітніми установами та міжнародними 
інституціями. Такий підхід сприятиме не лише 
розширенню освітніх можливостей для здобувачів 
освіти, а й активізації науково-дослідницької роботи, 
розвитку мовної й культурної компетентності, а 
також зміцненню гуманітарної присутності України у 
європейському просторі.
	 Захід у Ніжині засвідчив зацікавленість усіх 
сторін у довгостроковій співпраці та готовність 
спільно працювати над проєктами, що поєднують 
історичну спадщину, сучасні цифрові інструменти й 
освітні інновації.

Даценко Д.
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Наш кореспондент

НОВИНИ НАУКИНОВИНИ НАУКИ

Освіта – фундамент розвитку регіону
	 12 грудня 2025 року у Чернігові відбувся 
Обласний форум «Освіта – фундамент розвитку 
регіону». Захід було організовано Міністерство освіти 
і науки України спільно з Чернігівська обласна 
військова адміністрація, Чернігівська обласна 
рада та НУ «Чернігівська політехніка». Цільовою 
аудиторією форуму стали керівники, працівники 
та здобувачі закладів освіти області, представники 
органів державної влади й місцевого самоврядування, 
територіальних громад, громадських організацій і 
бізнесу.
	 Метою заходу було визначення ефективних 
шляхів мотивації молоді залишатися навчатися, 
розвиватися та працювати в Чернігівському регіоні, 
а також формування спільного бачення ролі освіти 
як ключового чинника економічного, соціального та 
інноваційного розвитку області.
	 Окрім ректора університету Олександр 
Самойленко, участь у форумі взяли викладачі 
кафедри педагогіки, початкової освіти, психології 
та менеджменту, а також здобувачі вищої освіти 
першого (бакалаврського) рівня освітньої програми 
«Менеджмент» і другого (магістерського) рівня 
освітньої програми «Управління закладом освіти».
	 У вітальних промовах і виступах заступника 
Міністра освіти і науки України Микола Трофименко, 
віце-президента Національної академії педагогічних 
наук України, академіка Олег Топузов, заступниці 
начальника Чернігівської ОВА Жанна Шерстюк, 
заступника голови Чернігівської обласної ради Дмитро 
Блауш, ректора НУ «Чернігівська політехніка» Олег 
Новомлинець та інших спікерів центральне місце 
посідала освіта як стратегічна основа відновлення та 
сталого розвитку України.

	 Під час панельних дискусій учасники 
форуму обговорили актуальні виклики та проблеми 
освітньої екосистеми Чернігівського регіону, а також 
шляхи її вдосконалення крізь призму дуальної освіти, 
STEM і технологічної освіти, ролі закладів освіти у 
формуванні людського капіталу, мотивації молоді до 
навчання й працевлаштування в регіоні, кар’єрних 
можливостей у Чернігівській області та моделей 
співпраці «освіта – влада – бізнес».
	 Активну участь у підсумковій дискусії та 
напрацюванні проєкту рішення взяли викладачі 
й студенти нашого університету. Щиро дякуємо 
партнерам за високий рівень організації форуму та 
можливість долучитися до обговорення перспектив 
розвитку Чернігівщини у короткостроковій 
перспективі.

НОВИНИ НАУКИНОВИНИ НАУКИ

Освіта – фундамент розвитку регіону

АКТУАЛЬНОАКТУАЛЬНО

Бібліотеці присвоєно статус наукової
	 2025 рік став знаковим етапом у розвитку 
бібліотеки Ніжинського державного університету імені 
Миколи Гоголя. За багаторічну системну роботу у сфері 
науково-дослідницької, освітньої та просвітницької 
діяльності бібліотеці офіційно присвоєно статус 
наукової. Відповідне рішення ухвалено Вченою радою 
університету (витяг із протоколу № 5 засідання Вченої 
ради НДУ імені Миколи Гоголя від 6 листопада 2025 
року).
	 Відтепер книгозбірня функціонує під 
повною назвою — Наукова бібліотека імені академіка 
М. О. Лавровського Ніжинського державного 
університету імені Миколи Гоголя. Присвоєння цього 
статусу є не лише формальним визнанням досягнень, 
а й підтвердженням ролі бібліотеки як важливого 
науково-інформаційного осередку університету, що 
активно долучається до забезпечення освітнього та 
дослідницького процесів.
	 Надання статусу наукової бібліотеки 
відкриває нові перспективи для подальшого розвитку 

установи. Серед ключових напрямів — розширення й 
модернізація науково-інформаційних ресурсів, 
зокрема електронних баз даних та цифрових 
колекцій; активізація науково-дослідної й аналітичної 
діяльності; участь у національних і міжнародних 
наукових проєктах, конференціях та освітніх 
ініціативах; удосконалення бібліотечних сервісів для 
науково-педагогічних працівників, здобувачів вищої 
освіти та широкого кола користувачів.
	 Присвоєння статусу наукової бібліотеки є 
вагомим свідченням високого професійного рівня 
колективу та результатом послідовної, наполегливої 
праці. Водночас це потужний стимул для подальшого 
розвитку бібліотеки як сучасного науково-
інформаційного центру, що відповідає потребам 
університетської спільноти й викликам часу. Бібліотека 
дедалі більше утверджується як простір не лише 
збереження знань, а й їх активного продукування, 
аналізу та популяризації.

Наш кореспондент
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Вони здобували славу Ніжинському вишуВони здобували славу Ніжинському вишу

З когорти славетних
(до 105 – річчя доцента Марії  Герасимівни Кишенько)

	 Я часто запитую своїх колег по 
письменницькому та журналістському цеху: «Що 
вплинуло на формування вашого професійного 
світогляду та фахового рівня?» і завжди чую  приблизно 
одну і ту ж відповідь: «Знання, отримані під час 
навчання у вузі». І це дійсно так… Наведу лише кілька 
цифр : серед випускників-філологів Ніжинського 
державного педагогічного інституту 1971- 1979 років 
ХХ століття -  18 осіб стали професійними літераторами; 
47 - журналістами; 13 - науковцями-філологами. 
Звідки ж така врожайність? Відповідь лежить на 
поверхні – від викладачів-наставників. Надзвичайно 
яскраві особистості працювали на фахових кафедрах 
Ніжинського вишу . І нині, відзначаючи 220-річний 
ювілей Ніжинського ЗВО, сивочолі вихованці з 
теплотою і повагою згадують Дмитра Наливайка, 
Григорія Васильківського, Олену Євстаф’єву, Григорія 
Самойленка, Олену Плаушевську – з кафедри світової 
літератури; Олесю Коцюбу, Павла Сердюка, Григорія 
Неділька, Володимира Крутиуса, Івана Зайця, Степана 
Пінчука – доцентів кафедри української літератури; 
яскраве суцвіття кафедри української мови: Анатолія 
Майбороду, Лідію Коломієць, Дмитра Герасименка, 
Марію Кишенько, Оксану Неділько, Марію Ілляшенко, 
Гаріка Чирву і цей перелік можна продовжувати…Саме 
Вони сформували у своїх вихованців залюбленість і 
повагу до рідного Слова.
	 Користуючись тим, що надходить ювілейна 
дата, 105 річчя з дня народження однієї з моїх дорогих 
викладачок, а саме, доцентки кафедри української 
мови Марії Герасимівни Кишенько, у цьому 
коротенькому нарисі хочу розповісти тобі, шановний 
читачу, про її життєвий та науковий шлях.
	 Отож, Марія Герасимівна Кишенько 
народилася 31 грудня 1920 року в селищі Мрин 
Носівського району Чернігівської області в родині 
селянина-середняка. Була старшою з трьох сестер і 
брата. Рятуючись від розкуркулення батьки змушені 
були вступити у місцевий колгосп. У вересні 1928 
року Марія розпочала навчатися у 1 класі Мринської 
десятирічки, яку закінчила у 1939 році. У роки 
голодомору важко захворіла «на запалення колінного 
суглоба і притягнення жил ноги». Стала інвалідом і 
все життя користувалася палицею. У школі навчалася 
переважно на відмінні оцінки, але надавала перевагу 
гуманітарним наука. А тому по закінченню школи, 
у 1939 році, вступила на перший курс мовно-
літературного факультету Ніжинського державного 
педагогічного інституту імені М.В. Гоголя на російське 
відділення. Закінчила два курс як розпочалася Велика 
Вітчизняна війна. Батька мобілізували до Радянської 
армії, а родина залишилася у Мрині. У роки лихоліття, 
разом з матір’ю і молодшою сестрою Іриною, Марія 
пішла працювати в «общину». Працювала обліковцем. 
У листопаді 1943 року, після відновлення роботи 
інституту, поновилася на третій курс. 27 червня 
1945 року успішно завершила навчання в інституті і 
отримала диплом з відзнакою. Як засвідчує іспитова 
відомість з 45 предметів, які вивчалися на мовно-

літературному факультеті, Марія Кишенько лише два 
склала на «добре» (загальну історію та вступ до 
мовознавства), решту на «відмінно». Усі п’ять державних 
екзаменів: з основ марксизму-ленінізму, російської 
мови, української мови, російської літератури та 
педагогіки були складені на «відмінно». Як одну з 
кращих випускниць факультету Марію Герасимівну 
залишили працювати в інституті і призначили на 
посаду асистента кафедри української мови. Ось так,  
з 14 серпня 1945 року і розпочався її викладацький 
стаж у Ніжинському державному педагогічному 
інституті. Стаж тривалістю майже чотири десятиліття. 
І траплялося на цьому викладацькому шляху всього…
	 Гортаючи пожовклі від часу сторінки 
«Особової справи» доцентки Марії Кишенько знаходив 
для себе багато цікавого. Так, наприклад, у Особовому 
листку обліку кадрів аж до 1957–го року існувала 
графа: « Де знаходився під час окупації?». І Марія 
Герасимівна щоразу змушена була виправдовуватися, 
що через інвалідність не мала змоги евакуюватися… 
Робота однієї з кращих вихованок інституту 
розпочалася з догани. Цікава історія і повчальна для 
нинішнього часу…
	 Дві студентки – першокурсниці, які 
проживали у Вертіївці, з об’єктивних причин 
(поламався автобус) на 10 хвилин спізнилися на 
першу перу, а сердечна молода викладачка Марія 
Кишенько   допустила їх в аудиторію. Та це не 
пройшло поза увагою декана мовно-літературного 
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факультету, колишнього офіцера-фронтовика, Миколи 
Андріановича Ліскевича, який і написав доповідну на 
ім’я директора інституту. Покарання не забарилося. 
27 вересня 1949 року оголошується наказ по інституту 
у якому « за порушення Уставу Вищої школи (допуск 
студентів у аудиторію після початку занять) – 
викладачу української мови Кишенько М.Г. поставити 
на вид». Не попередити, а саме « поставити на вид», 
щоб іншим неповадно було. Отакі були колись часи! І 
коли я сьогодні бачу, як мої колеги-викладачі уклінно 
запрошують студентів на пари… стає трохи ніяково. 
Та облишимо про сумне…Інші часи, інші люди!
	 Марія Герасимівна викладала курс сучасної 
української мови на першому курсі літфаку 
учительського інституту та на другому курсі 
учительського інституту та педагогічного інституту. 
Як свідчать наявні у Особовій справі характеристики 
викладала сумлінно і успішно . Її студенти мали добу 
фахову підготовку з української мови. Це відзначали 
у різні часи завідувачі кафедри української мови 
педагогічного інституту   професор Іван Кирилович 
Чапля, кандидати філологічних наук, доценти Федір 
Якович Середа, Анатолій Васильович Майборода. Але 
щоб допустили до наукової роботи необхідно проявити 
себе у громадській… І Марія Герасимівна проявляла 
свою творчу активність: мала дуже каліграфічний 
почерк, високу грамотність, а тому з 1950 року вона 
- член редколегії інститутської стінгазети; колектив 
навчального закладу обирає її у грудні 1951 року 
народним засідателем нарсуду міста Ніжина; понад 
двадцять років Марія Герасимівна була куратором 
академічної групи. Та головне , що відзначало мою 
шановну викладачку, це наполеглива робота над 
самоосвітою. Тримаю у руках Посвідчення про 
складання кандидатських іспитів Кишенько М.Г. 
датоване 25 січня 1955 року і видане науковим 
відділом Київського державного університету імені 
Т.Г. Шевченка: німецька мова – відмінно; загальне 
мовознавство – добре ( приймав іспит професор 
Олександр Білецький); українська мова – добре ( 
приймали іспит професор Іван Білодід та доцент 
Петро Плющ).
	 Визначилась Марія Герасимівна і з темою 
наукового дослідження: «Специфічні конструкції з 
придієслівним керуванням в сучасній українській 
мові в зіставленні   з російською мовою». За темою 
дослідження мала 10 наукових публікацій. З 1 
листопада 1961 року до жовтня 1962 року їй надають 
наукове відрядження до заочної аспірантури при 
Інституті  мовознавства АН УРСР  по закінченню якої 
вона успішно захищає кандидатську   дисертацію 
Сталося це 11 жовтня 1963 року, а 18 грудня цього ж 
року у республіканській газеті «Радянська освіта» було 
оголошено конкурс на заміщення посади старшого 
викладача кафедри української мови Ніжинського 
педінституту. Марія Герасимівна подає необхідні 
документи на заміщення цієї посади, але їй відмовлено, 
бо не надійшло підтвердження про захист дисертації  
з ВАК Москви. Лише 24 лютого 1964 року надходить 
з Москви диплом за №001 400   про присвоєння 
Кишенько М.Г. звання кандидата філологічних наук.
	 Для тих хто цікавиться історією Ніжинської 
вищої школи хочу нагадати, що у1945-1946 році з 72 
викладачів інституту з ученими  ступенями і званнями 
було лише 15%, то через п’ять років із 107 викладачів 
їх було уже 22, а в 1969-1970 навчальному  році із 172 

викладачів налічувався 51 кандидат наук. Ось такими 
були темпи наукового зростання. І це при тому, що 
московська влада всіляко гальмувала і принижувала 
українську науку.
	 Наведу приклад з біографії моєї героїні. На 
диплом доцента Марії Герасимівні після захисту 
кандидатської дисертації довелося чекати довгих сім 
років. Лише 6 грудня 1971 року в Москві виходить 
наказ за №330 про те, що ВАК присвоїв вчене звання 
доцента Кишенько М.Г. за спеціальністю 10.661 «языки 
народов СССР». Уявляєте   собі, яка зневага до мова 
майже сорока мільйонного українського народу, яка 
розмістилася наприкінці переліку  мов народів СРСР. 
Далеко після аварської, адигейської, башкирської, 
білоруської…
	 А втім ідеологи від КПРС уже оголосили про 
створення у країні нової соціальної спільності - 
«радянський народ» -  і єдиної мови міжнаціонального 
спілкування – російської. Розпочалася епоха 
русифікації, але це вже тема окремої розмови… До 
честі викладачів-філологів вони своїх національних 
переконань не зрадили! А за ними пішли студенти…
	  Атестат доцента за №075084 Марія 
Герасимівна Кишенько отримала з Москви лише 
11 серпня 1972 року. Ця   «паперова волокита» 
кремлівських чиновників призвела до незручності і 
в особистому житті. Ще 18 жовтня 1958 року Марія 
Герасимівна уклала офіційний шлюб з Володимиром 
Петровичем Сокальським. Проте офіційно перейти 
на прізвище чоловіка не змогла…, необхідно було 
переробляти усі наукові документи. Лише 1 червня 
1977 року в Ніжинському педагогічному інституті 
було видано наказ за №49/ 3   такого змісту: « 
Доцента кафедри української мови Кишенько М.Г. 
надалі вважати по всіх списках та документах під 
прізвищем Сокальська М.Г   в зв’язку з одруженням. 
Підстава: заява, копія свідоцтва про одруження».  
Отак, за місяць до входу на пенсію Марія Герасимівна 
змінила прізвище . Та для нас, її вдячних студентів, 
вона завжди залишала « нашою бабусею Манею». Їй 
присвячували свої вірші відомі нині поети Микола 
Луговик, Іван Просяник, Анатолій Шкуліпа…, даруйте 
кого не згадав. А найвищим показником її сумлінної 
праці став той факт, що ніхто з її вихованців за довгі 
роки педагогічної праці не написав «підсумковий 
державний диктант з української мови» (була така 
форма контролю, яка допускала до складання 
державних іспитів) з  «незадовільною» оцінкою. Щира 
дяка тобі УЧИТЕЛЮ!

Олександр Забарний – доцент кафедри української мови, 
літератури, культурології та журналістики, 

випускник філфаку 1977 року
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ЛІТЕРАТУРНА СТОРІНКАЛІТЕРАТУРНА СТОРІНКА

Презентація збірки поезії молодих поетів 
Чернігівщини «Кава на двох…»

	 У читальному залі Ніжинська центральна 
бібліотека відбулася тепла й камерна презентація 
поетичної збірки молодих авторів Чернігівщини «Кава 
на двох…». Захід зібрав поціновувачів сучасного 
українського слова, молодих митців, представників 
культурної спільноти міста та всіх, кому близька жива 
поезія, народжена тут і тепер.
	 Збірка побачила світ за підтримки 
Чернігівська обласна організація Національної спілки 
письменників України та стала важливою подією 
для літературного життя регіону. Видання об’єднало 
голоси нового покоління авторів, які сміливо шукають 
власну інтонацію, працюють із формою й сенсами 
та осмислюють сучасність через поетичне й прозове 
слово.
	 Упорядниками збірки стали голова обласної 
організації Спілки, поет, прозаїк і журналіст Микола 
Будлянський та член Спілки, поет, прозаїк і драматург 
Олександр Забарний. Саме їхня редакторська робота 
надала виданню цілісності та водночас зберегла 
індивідуальність кожного авторського голосу.
	 У збірці представлено творчість 
чотирнадцятьох молодих поетів Чернігівщини, значну 
частину яких становлять автори з Ніжина. Тексти різні 
за настроями й тематикою, проте їх об’єднує відчуття 
щирості, внутрішнього діалогу й уважності до слова — 
як до простору зустрічі з читачем.
	 Під час презентації власні твори зачитали 
молоді автори з Ніжина. Серед них — редакторка 
газети «Alma Mater» Ніжинського державного 
університету імені Миколи Гоголя Дар'я Даценко; 
поет, композитор і диригент Володимир Гливацький; 
викладачка, бандуристка, диригентка й поетеса 
Софія Ніжинець; молода поетеса-початківець, яка 

сміливо імпровізує з художніми образами, Валерія 
Самойленко; дебютантка на поетичній ниві Катерина 
Ламберг; а також молодий прозаїк і автор макету 
збірки Олександр Дусь.
	 Атмосфера заходу була невимушеною й 
водночас зосередженою: поезія звучала як розмова — 
щира, інтимна, інколи болісна, інколи світла. Назва 
збірки «Кава на двох…» символічно підкреслює цей 
формат діалогу — між автором і читачем, між текстом 
і тишею, між містом і людиною.
	 Презентація стала підтвердженням того, що 
літературне життя Ніжина та Чернігівщини загалом 
залишається живим і відкритим до нових імен. Такі 
події не лише презентують книжки, а й формують 
простір підтримки, взаємного слухання та культурної 
тяглості, в якій молоде слово має шанс бути почутим.

Наш кореспондент


